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Arbetsbeskrivning:

Verksamhetsledare
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· Agera för att förståelsen ökar för att Civilförsvarsförbundet är ett förbund med lokal och regional verksamhet.

· Stödja de frivilliga och ideella krafterna på lokal nivå. Kommentar: Verksamhetsledaren ska inte utföra sådana arbetsuppgifter som förtroendevalda måste kunna klara själva.

· Skapa förutsättningar för att Civilförsvarsförbundets statliga uppdrag med god kvalitet kan levereras och utvecklas samt följa uppverksamheten. En särskilt viktig uppgift är att svara för urvalet av instruktörer samt stödet och utvecklingen av dessa.

· Skapa förutsättningar för att den verksamhet som bedrivs av Civil AB kan genomföras med god kvalitet och utvecklas samt följa upp verksamheten. En särskilt viktig uppgift är att svara för urvalet av instruktörer, stödet och utvecklingen av dessa samt att medverka till ökad försäljning. 

· Medverka till att Frivilliga resursgruppen, FRG, etableras i alla kommuner som efterfrågar resursen.

· Stödja verksamhet med FRG och följa upp verksamheten. Särskilt viktig är dialogen med FRG-ansvariga och uppföljningen av systemet för kvalitetssäkring av FRG.

· Svara för sådan information och marknadsföring av Civilförsvarsförbundet som inte tas om hand av lokalt eller regionalt verksamma förtroendevalda och övriga funktionärer.

· Medverka till att upprätta och utveckla nätverk bestående av lokala och regionala aktörer, främst kommuner, landsting/regioner, länsstyrelser och andra regionala myndigheter, samt ideella organisationer.

· Verkställa beslut som fattats av förbundsstyrelsen, generalsekreteraren eller distriktsstyrelsen.

· Vid behov vara behjälplig inom annan verksamhetsledares geografiska verksamhetsområde.

En optimal arbetsinsats av verksamhetsledaren förutsätter att varje distriktsstyrelse och verksamhetsledare gemensamt kommer fram till vad verksamhetsledaren ska ägna sin tid åt. Den bedömningen ska göras utifrån den inriktningsplan som förbundsstämman beslutat.
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