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En distriktsstyrelses uppgifter inom Civilförsvarsförbundet
Beslut av förbundsstyrelsen (FS) den 6 mars 2013 utifrån gällande stadgar.
Distriktets roll i förbundet
Distriktsstyrelsen (DS) är den viktiga länken mellan FS och lokalföreningarna. Distrikten har ett eget verksamhetsansvar. Detta beskrivs i distriktsstadgans ändamålsparagraf:
Distrikten ska stödja föreningarna och verka för genomförande av förbundets uppgifter och mål.
Saknas det en förening i en kommun ansvarar distriktet på lämpligt sätt för verksamheten (§ 1). Det innebär att ju fler föreningar i distriktet som läggs ner, desto mer ökar arbetsbördan för DS och verksamhetsledaren (VL).
Något mer allmänt beskrivs distriktets verksamhet i ”Handbok för Civilförsvarsförbundet”, sidan 13.
Dokument som beskrivas dessa uppgifter och mål är förbundets inriktningsplan, värdegrund och beslutsprotokoll från förbundsstämmor samt anvisningar och rekommendationer som på dessa grunder upprättats och beslutats av FS.
En rekommendation från förbundsstämman år 2011 är att 20 kronor av medlemsavgiften ska gå till distriktets verksamhet.
Alla instruktörer är knutna till distrikten. Instruktörerna som utbildats av förbundet är en distriktsresurs som vid behov kan och bör användas även av andra distrikt.
Civil AB är förbundets företag för betalskurser. Bolaget är en del av förbundet. Alla som genomför kurser åt våra kunder representerar förbundet. Civil AB:s uppgift är att dra in pengar vars avkastning ska gynna den ideella verksamheten. Av bl.a. skatteskäl måste förbundet hålla isär den ideella verksamheten från den kommersiella. Därför finns ett regelverk för bolaget som måste följas.
Generalsekreteraren (GS) är arbetsgivare och central arbetsledare för våra VL. VL ska under DS stödja föreningarna och verka för genomförande av förbundets uppgifter och mål. Den dagliga arbetsledningen delas i viss mån mellan GS och DS.
En prioriterad verksamhet enligt den senaste förbundsstämmans beslut är att ”bygga organisation”. Det gör vi bl.a. med hjälp av aktiva valberedningar som hjälper till att rekrytera förtroendevalda som kan stärka och utveckla vår lokala organisation. Lokalföreningen är basen för Civilförsvarsförbundets verksamhet. En arbetsuppgift, som hänger nära samman med vårt 
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DS sammansättning
DS ansvarar för distriktets uppgifter och är således inte en mötesplats för föreningarna.
DS bör bestå av personer som fokuserar på distriktets uppgifter. Beroende på förtroendevaldas tid m.m. kan det vara betungande att kombinera ett ordförandeskap i föreningen med ett ledamotskap i DS. (Detsamma kan förstås gälla ordförandeskap i distrikt och ledamotskap i FS.) Varje funktion kräver tid och engagemang.
Givetvis ska DS ha nära kontakt med föreningarna. Det kan t.ex. ske i form av distriktsråd, där styrelsen möter alla föreningsordföranden eller annan representant för föreningen.
I ideella organisationer är det sällan bra att ha en och samma person på alltför många olika uppdrag. Om möjligt ska alla medlemmar, som vill vara aktiva, också erbjudas att vara med och dela på uppgifter och ansvar. Det är de många aktiva i en organisation som ger dess styrka.
Civilförsvarsförbundets förmåga att knyta till sig medlemmar med intresse och kompetens för att utföra funktionärsuppgifterna kommer att ha stor påverkan på våra möjligheter att vara en ideell aktör för säkerhet och krisberedskap.
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