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Verksamhet under det gångna året.

Allmänt.
· 17 februari Årsstämma på Ekebyhovs slott
· 17-18 februari Slottshelg på Ekebyhovs Slott. Föreningen informerade om 72 Timmar samt demonstrerade om hur man kan förbättra säkerheten i hemmet.
· Stockholms Länsförbund för Krishantering, SLFK, har under året arrangerat ett antal konferenser inom olika ämnesområden där medlemmar från vår förening deltagit.

· Vår hemsida har äntligen börjat att utvecklats vilket ger oss möjlighet till snabbare och enklare information till medlemmar och övriga intressenter om vad som händer och sker inom vår förening. 
· Deltog i distriktets övning på Okvista den 8 april.

· Deltog i Öppet Hus-aktivitet, den 17 juni på Brandstationen.
· Deltog i den nationella Krisberedskapsveckan, 28 maj till 1 juni, med informationsbord och föredrag. Denna Krisberedskapsvecka kommer att återkomma varje år framöver.
FRG.











         
Verksamhetsberättelse för FRG 2018
FRG-gruppen har för närvarande 26 medlemmar som är redo att ställa upp vid behov då kommunen behöver extra resurser vid eventuella extraordinära händelser. 

Arbetet med att upprätta individuella avtal mellan Ekerö kommun och FRG-medlemmar har pågått under verksamhetsåret. 12 medlemmar i FRG-gruppen är beredda att teckna individuella avtal med Ekerö kommun. De individuella avtalen beräknas vara klara och undertecknade under januari 2019. 

Under året har 

- FRG-gruppen haft 2 teoretiska övningar samt 2 informationsmöten.

- Ledningsgruppen för FRG haft 10 möten.

- En larmlista för medlemmar i FRG-gruppen upprättats.

- Lena och Kjell deltagit i Grundutbildningen för FRG-ansvarig samt 3 medlemmar gått Grundutbildning för FRG-ledare.

- Vi har anslutit oss till FRG Norr som samarbetar över kommungränserna.

Ledningsgruppen har januari - augusti bestått av Börje Thelin, Sven Persson, Magnus Berglund, Lena Holst och Kjell Pettersson. Under hösten har Börje och Sven trätt tillbaka och är ej längre med i ledningsgruppen men är fortfarande medlemmar i FRG-gruppen. Ledningsgruppen består från september av Lena Holst, Kjell Pettersson, Magnus Berglund och Pia Hanses.

HLR, Barn-HLR och Luftvägsstopp.

Pga lokalbrist under våren 2018 har vi bara kunnat hålla kurser på hösten.

