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Verksamhetsberättelse för år 2019.
Styrelsen för Ekerö Civilförsvarsförening lämnar följande verksamhetsberättelse 

för verksamhetsåret 2019.

Styrelsen har under året haft följande sammansättning.
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Börje Thelin

Föreningen är medlem i Svenska Civilförsvarsförbundet.

Antal betalande medlemmar vid årets slut var 97 st.

Medlemsavgift 150 per år/75:- för familjemedlem, dvs totalt 225:- per familj.

Sammanträden, etc.
Styrelsen har under verksamhetsåret haft 11 protokollförda sammanträden. 

Därutöver har ett antal sammankomster hållits mellan styrelsemedlemmar och representanter för bl.a. Ekerö kommun, Stockholms Läns Civilförsvarsdistrikt, Södertörns brandförsvarsförbund och kommunens olika föreningar och organisationer.

Verksamhet under det gångna året 2019.
Allmänt.
· 20 februari Årsstämma i Björkuddens samlingslokal.
· 16-17 mars Slottshelg på Ekebyhovs Slott. Föreningen informerade om 72 Timmar samt demonstrerade om hur man kan förbättra säkerheten i hemmet.

· 6-12 maj Deltog i den nationella Krisberedskapsveckan, med informationsbord, föredrag och filmvisning samt demonstration av Skyddsrums container. 
Information lämnades också i kommunens skolor. 
Krisberedskapsveckan kommer att återkomma varje år framöver
· 8 juni Deltog i Öppet Husaktivitet på Brandstationen.
· 15-19 juli Genomfört information på kommunens badplatser om HLR och Krisberedskap.

· 14 september Deltog i distriktets FRG-övning i Järfälla
· 1-2 oktober. Deltog i 6-årsverksamheten inom Ekerö Kommun.
· 12-13 oktober. Deltog som observatör på förbundets årsstämma i Malmö

· Stockholms Länsförbund för Krishantering, SLFK, har under året arrangerat ett antal konferenser inom olika ämnesområden där medlemmar från vår förening deltagit.

· Vår hemsida har utvecklats vilket ger oss möjlighet till snabbare och enklare information till medlemmar och övriga intressenter om vad som händer och sker inom vår förening. 
· Deltagit i 4 olika övningar tillsammans med Räddningstjänsten
FRG.











         
Verksamhetsberättelse för FRG 2019
FRGs syfte är av vara ett stöd till kommunen då det behövs extra resurser vid extraordinära händelser. En förutsättning för en väl fungerande FRG-verksamhet är att rollfördelningen i krissituationer är definierad och övad. Rollerna mellan kommunens tjänstemän, räddningstjänsten och FRG behöver vara glasklara för att effektivitet i ett krisläge ska kunna uppnås. Under 2019 har arbetet med att analysera tänkbara krissituationer och hitta rollerna pågått. Detta har inneburit att medlemsverksamheten har gått på sparlåga under året.

Verksamhet under 2019:

· Två informationsmöten för medlemmar har genomförts, ett på våren och efter sommaren.

· En repetitionsutbildning i HLR genomfördes under våren.

· Medlemsinformation har skickats via mejl 12 gånger.

· Medlemmar från FRG deltog i den samarbetsövning som arrangerades av FRG Norr i september.

· FRG:s ledning har haft regelbundna, månadsvisa, möten med krisberedskapsansvarig på kommunen och analyserat och diskuterat hur samverkan mellan FRG och Ekerö kommun ska utvecklas och organiseras. Vi har även varit delaktiga i att utveckla Risk- och Sårbarhetsanalysen (RSA) för Ekerö. 

· En informationskampanj om hemberedskap har planerats och inletts. Under Krisberedskapsveckan gjordes informationsinsatser i Ekerös tre högstadieskolor med sikte på 8:ornas krismedvetande. Tre samfälligheter/BRF har bokat in föredragningar på sina styrelsemöten. Ett av dem genomfördes i nov. Det resulterade i en krisberedskapsplan och en planerad ”strömavbrottsövning” i denna samfällighet.

· Inköp av materiel till FRG:s verksamhet har påbörjats med hjälp av bidrag från Ekerö kommun.

· Rekryteringsaktiviteter på Facebook genomfördes i samband med Krisberedskapsveckan. Dessa följdes upp av lokaltidning och lokalradio. Ett informationsmöte för intresserade genomfördes. 6 personer kom. 

· Ledningsgruppen för FRG haft 15 möten under året.

· Vi har deltagit i samarbetet inom FRG Norr.

· En FRG:are har gått Civilförsvarsförbundets utbildning ”Kriskommunikation för FRG.
FRG-gruppen har för närvarande 25 medlemmar som är redo att ställa upp då kommunen behöver extra resurser vid eventuella extraordinära händelser. 12 medlemmar i FRG-gruppen har tecknat individuella avtal med Ekerö kommun. Ledningsgruppen har januari - juli bestått av Pia Hanses, Magnus Berglund, Lena Holst och Kjell Pettersson. Pia Hanses lämnade ledningsgruppen i juli. 

HLR, Barn-HLR och Luftvägsstopp.

Under året har föreningen genomfört kurser både våren och hösten 2019 med samtliga kurser fulltecknade.  Under hösten har föreningen utbildat 3 nya instruktörer i vuxen HLR och dessa nya instruktörer har också genomfört kurser under hösten.
Instruktörerna är Alwine Berggren, Cathrine Buske och Mike Dahlström, ett stort och bra tillskott för föreningen men även för förbundet, då dessa instruktörer även kommer att hålla kurser för förbundet.

Nytt under året har varit att föreningen informerat om Hemberedskap och samband med HLR kurserna och även delat ut informationsmaterial till alla deltagare.


Under året har förbundet startat upp Akut Gruppen i Stockholm, gällande sjukvård i väntan på ambulans. En medlem från vår förening finns med i denna grupp.

Medlemsservice.
Under året har flera intressant studiebesök gjort där medlemmarna deltagit. De flesta aktiviteterna har varit under dagtid då de platser vi besökt, enbart haft öppet på dagtid.

Medlemsservice är en viktig del i att hålla samman föreningen och att inbjuda nya blivande medlemmar.

Ekerö februari 2020.
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