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Verksamhetsplan för år 2020.



Målsättning.
Målsättningen för föreningens verksamhet ska vara att informera och utbilda kommunens innevånare i syfte att förebygga, förhindra och hantera oönskade händelser i sin egen närhet. Stor vikt kommer att ligga på att utbilda och informera allmänheten i Hemberedskap som kommer att vara en viktig hörnsten för föreningens medlemmar. Föreningen kommer under året att fortsätta att skapa nätverk med andra Frivilliga Försvarsorganisationer i kommunen och erbjuda utbildning och information. 
Genom att informera skolungdom, boende i bostadsrättsförening och hyresrätter om Hemberedskap, skapas förutsättningar för den enskilde att klara sig och sin familj vid särskilda händelser.
HLR
Vuxen-HLR/Barn-HLR, Luftvägsstopp.

Föreningen avser att genomföra totalt 24 kurser i HLR/Barn-HLR under 2020. 

Vi kommer att hålla dessa kurser på brandstationen i Tappström.

Sommaraktiveter ska ske med besök på fem av kommunens badplatser och där informera och demonstrera HLR och hjärtstartare, förutsatt att projektet godkännes av kommunen. Kurser kommer att ges till externa kunder, om behov finns från deras sida.
6-årsverksamheten.
Föreningen kommer att medverka vid 6-årsverksamheten på samma sätt som vid tidigare år. Planeras med två heldagar under hösten 2020.
Seniorsäkerhet – Äldre Dagen.
Föreningen avser att genomföra 2–4 kurser för de tre pensionärsföreningar som finns i kommunen och samtidigt informera om Hemberedskap
Att under heldag inbjuda seniorer i kommunen till utställning och fördrag om äldre.
FRG.

Under året planerar vi att:

· Fortsätta arbetet med att långsiktigt utveckla och beskriva FRG-verksamheten i samverkan med Ekerö kommun.

· Genomföra en utbildnings-/informationsaktivitet per månad.

· Genomföra övningar med FRG-gruppen, såväl egna övningar som övningar i samverkan med Ekerö kommun.

· Genomföra rekryteringsaktiviteter.

· Utveckla och konsolidera arbetet i FRG ledningsgrupp.

· Medverka i FRG Norrs verksamhet
Medlemsaktiviteter. 
Målsättningen är att aktivera föreningens medlemmar. Detta sker genom kursverksamhet och studiebesök.
Genom långsiktig planering ska medlemmar beredas möjlighet att närvara vid dessa aktiviteter. Likaså ska inbjudningar göras till medlemmar i vårt Distrikt. Den långsiktiga planeringen har fungerat bra under 2019 och kommer att fortsätta även under 2020.
Rekrytering av nya medlemmar skall prioriteras och nya medlemmar

skall tas omhand på ett aktivt och effektivt sätt genom att tillgodose deras krav och intresse av kurser och engagemang. 

Studiebesök planeras under året med besök i bl.a.  vid Förbifart Stockholm, SOS Alarm och Slussen.
Utåtriktad verksamhet.
Riktad mot kommunens innevånare, företag, organisationer och föreningar. 

Föreningen ska genom olika aktiviteter öka kunskapen och medvetandet om Civilförsvarsförbundet och dess verksamhet. 

Informera om de olika utbildningar som föreningen erbjuder kommunens innevånare samt om FRG-verksamheten. Dessa aktiviteter ska annonseras i lokalpress, lokalradio och genom information på föreningens hemsida och Ekerö Kommuns hemsida. 
Aktiviteterna ska omfatta flera olika utåtriktade målområden, t.ex. HLR, Barn-HLR, Vår Sårbarhet, Hemberedskap och information om Självskydd. Genom denna verksamhet skapas ett ökat intresse om Civilförsvarsförbundets och föreningens verksamhet, vilket förhoppningsvis får kommunens innevånare att engagera sig i hur man på bästa sätt kan klara sig i de olika situationer som kan uppstå i samband med kriser och/eller olyckor.

Styrelsearbetet.
Ska genomföras med cirka 11 styrelsemöten, samt genom en löpande information till styrelseledamöter och föreningens medlemmar. Fortlöpande goda kontakter skall hållas med kommun och övriga externa kontakter. Hemsidan skall fortsätta utvecklas samt alltid vara uppdaterad så att den återspeglar föreningens aktuella verksamheter.
Information.
Internt och externt sker information om föreningens verksamhet genom vår årliga aktivitet på Ekebyhovs slott, genom föreningens hemsida och genom övrig utåtriktad verksamhet. 
Representation.
Föreningen ska delta med representanter till av förbundet och distriktet ordnade konferenser och utbildningar. Detta för att ta del av nyheter och information, samt av de tips som ges centralt till föreningarna.
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