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Civilförsvarsförbundet Borås

”DIN TRYGGHET - egna åtgärder för säkerhet till vardags och vid kris”
Civilförsvarsförbundet Borås bedriver en omfattande utbildningsverksamhet. 

Vi utbildar barnledare, skolungdomar, föreningsmedlemmar och allmänheten. Vi kan skräddarsy en kostnadsfri kurs för att säkra din vardag i enlighet med självskyddskonceptet.
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Vi erbjuder kostnadsfria kurser som speciellt riktar sig till pensionärer gällande hemsäkerhet, personlig säkerhet och brandsäkerhet – ”Bli en säkrare senior!”.

För skolungdomar i årskurs nio erbjuder vi kurserna ”72 timmars krisberedskap” och ”Blackout” för att ge ungdomarna en bra grund innan de lämnar grundskolan.
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För barnledare som arbetar med barn i åldern 4-10 år erbjuder vi kurser i barnsäkerhet. Hitta Vilse – friluftssäkerhet för barn och Kattis & Roffe – att förebygga olycksfall bland barn. Kurserna är mycket uppskattade av deltagarna, då man får ett bra verktyg och arbetsmaterial för att jobba med barnen med syfte att lära barnen se faror och risker för att kunna förebygga dessa i sin omgivning.
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hjéra au hjélpa




Vi kan även erbjuda kurser i Första Hjälpen och Hjärt- och lungräddning – där visar vi också hur man använder en hjärtstartare.
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Civilförsvarsförbundet Borås samordnar utbildning, planerar och genomför övningar för den frivilliga resursgruppen, FRG, för Borås Stad och Södra Älvsborgs Räddningstjänstförbund. 

Som medlem blir du även inbjuden till intressanta utbildningar och 
studiebesök i fin gemenskap. Välkommen att kontakta oss!
Mer information om förbundet finns på www.civil.se
Styrelsen för Civilförsvarsförbundet Borås
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